

惠济区征集城市管理“金点子”

本报讯 近日,惠济区各镇(街道)广泛动员辖区市民积极参与城市管理宣传服务活动,为城市管理献计献策。

当天,惠济区各镇(街道)分别在兴隆铺路晨光花园门口、清华园路古树苑东门、英才街国基生活园区门口、坡阳路桂花苑小区门口、森林湖商业街、西山路长兴苑门口、花园路与迎宾路交叉口东南角小广场、常青路宏达路交叉口东北角等处,以“市民城管同发力,舒适郑州更宜居”为主题开展宣传服务日进社区活动。

其中,刘寨办事处、江山路办事处、

迎宾路办事处等单位工作人员,将“金点子”征集活动与“路长制”管理、市容市貌大提升活动相结合,通过向辖区群众普及城市精细化管理、“路长制”管理、“门前四包”等城市管理工作内容,在得到群众肯定的同时,也吸引了更多群众关注城市管理工作,并从周边生活环境出发对城市管理提出意见或建议。活动现场,各镇(街道)工作人员积极号召周边群众参与活动,围绕郑州市、惠济区城市管理现状,力求每个金点子建议要语言精练、主题突出、思路突出、对策措施切实可行,带动群

众更加广泛了解、参与城市管理工作。

惠济区共设立宣传版面34块,涉及宣传社区8个,向群众发放纸巾、宣传袋等宣传品1080余份,发放宣传手册1390份、调查问卷340份,现场解答疑问180余次,共征集“金点子”20条。通过此次宣传活动的开展,辖区市民群众对城市精细化、“路长制”、“门前四包”等工作有了更深的认识,纷纷表示全力支持开展“路长制”、市容市貌大提升等城市精细化管理工作,共同打造干净、整洁、有序的城市环境。

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 张凯

长兴路街道

银河街文化墙 让城市更有内涵



本报讯 近日,长兴路街道大力开展城市精细化“路长制”工作,绘制出一面面别具一格的文化墙,为文化寻找到新的载体,将中华民族的传统文化散播在大街小巷,以寓教于“墙”的方式提升城市形象,彰显独特的城市魅力。

长兴路街道银河街西段的文化墙好评如潮。银河街是一条老街,街上有众多小区,西段紧邻惠济一中,银河街文化墙选取中华民族传统美德:忠、孝、诚、信、礼、义、廉等,以讲述历史人物故事的方式弘扬传统美德,对现阶段快节奏的社会进行有效的价值观引导。

“别走啊,过来看看这个墙。”惠济一中放学后,文化墙引起了学生们的注意。一篇篇讲述传统美德的小故事,于润物无声中对学生教育引导。“这个文化墙真是太好了,原来的墙面又脏又破,如今不仅美观,而且还有故事,我们都非常喜欢!”路过的市民以朴实的言语对文化墙称赞道。

记者 鲁慧 通讯员 许广阔 文/图

古荥镇

整治辖区环境卫生 将“路长制”落到实处

本报讯 为了深入推进“路长制”工作,全面提升辖区市容市貌,古荥镇政府持续开展辖区环境卫生整治行动。整治工作中,各级路长、执法中队,市政人员明确职责、各尽其力,全力以赴解决辖区内存在的城市管理工作难题,切实将“路长制”工作落到实处。

加大对环卫保洁等方面的投入,最大限度增加人员、经费、设备,确保路段城市管理巡查员在岗在位,确保全区保洁全覆盖。新近签订了两家环卫保洁公司,康运保洁和傲蓝得保洁公司对辖区内各个主干道进行日常清洁、机械化洗扫作业以及绿化带冲洗,督察人员会不定时地去抽查路面清扫情况并按照严格的作业标准扣分以确保主次道路被打扫得干净彻底。

针对“门前四包”要持续加强宣传教育,建立责任体系,全面加强管理。

除了全面进行整治工作,街道还积极宣传“路长制”相关知识,发动辖区所有力量,倡导居民群众、沿街商户共同参与到市容环境卫生管理工作中来。

同时,还每周开展一次集中执法行动,对道路违章违法行为进行严格执法整治。截至目前,共组织开展集中整治行动十几次,清理占道经营200余处,各类户外广告150余处。

古荥镇将在今后的“路长制”工作中,根据实际工作要求,逐步建立完善“路长制”各项管理制度、评比考核和奖励激励机制,集中全力,高标准打造一条(段)精品道路,树立道路样板,充分发挥示范作用,从而带动全镇道路逐步实现“干净、整洁、安全、有序、美观”的治理目标。

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 张凯

深入推进“路长制” 全面开展文化上墙工作

本报讯 自深入推进“路长制”市容市貌大提升活动开展以来,惠济区多措并举、大力投入,加大对辖区整体市容市貌的管控、整治力度,工作效果显著,在郑州市内各区(管委会)考核排名中位居中上游,江山路、长柳路、绿环路等12条路段共计17次被评为市级“红旗路段”,长虹路、迎宾路、田园路、宏达路多次上榜,已创建为市级“优秀红旗路段”。

在大提升活动中,为全面提升辖区市容市貌,惠济区重点以墙体立面整治为载体,以国学、历史、党建、黄河文化等为主题,打造了多条文化背景墙。目前,文化墙作为惠济区的一扇文化视窗,已成为彰显街道个性、传播精神文明的载体,使辖区形象更富神韵、更添魅力。其中,比较有特色的文化墙有:长兴路街道,结合辖区实际打造了长虹路的体育文化背景墙,并在宏达路打造“中国精神”(包括“红船精神”“延安精神”“井冈山精神”“长征精神”)文化背景墙;刘寨街道,在宋寨南街打造了具有特色的3D文化墙(已成为“网红墙”,吸引了群众前去合影留念),在兴隆铺路打造了“历史长卷”文化背景墙;迎宾路街道,重点打



造了田园路文化背景墙,以“讲文明、树新风”“诚信礼孝”“青春飞扬”以及“黄河文化”等为主题,展现了非常好的效果;古荥镇,通过深入挖掘荥泽八景的深厚文化底蕴和丰富的文化内涵,在古荥大街上打造了荥泽八景文化墙。

截至目前,惠济区先后投入413万余元,以荥泽八景、市容市貌大提升、社会主义核心价值观、河南现代历史人物主图、中国消防历史简介、中国人民十大精神、党风廉政建设、花园口村传统文化、3D立体彩绘特色墙、兴隆铺村的历史变迁、惠济区历史演变过程、中国桥梁史、黄河文化、感动中国、中国精神、中华传统美德、家风家训、青春活力、文明城市



等为主题,在宋寨南街、兴隆铺路、大河路、新城路等14条道路上,打造特色文化墙21处,全长4249余米;待建文化墙3处,全长310米;规划中文化墙7处。

惠济区将进一步提高站位、正视差距,纵深推进“路长制”市容市貌大提升活动,加大资金投入力度、不等不靠,继续推进文化上墙工作;进一步加大文化墙打造力度,一方面将继续组织各单位到郑州市优秀路段学习观摩学习,吸收好的经验,借鉴好的做法;另一方面,邀请专家到惠济区实地查看、规划设计,提升文化墙的档次。

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 张凯 文/图

以“路长制”促“路长治” 打通“民心路”

本报讯 “整条路都安装了T形红绿灯带,这真是最接地气的漂亮事。”迎宾路周边居民纷纷叫好,近日,一条条T形红绿灯带安装在迎宾路上,在原有圆形红绿灯的基础上,又在横向与纵向灯杆上加装了LED灯带,与原来的红绿灯一起呈现红黄绿。

自迎宾路街道开展路长制市容市貌大提升活动以来,迎宾路始终把路长制工作作为重中之重。为进一步深化路长制责任,做好城区道路交通秩序综合治理工作,迎宾路办事处联合交警部门对迎宾路

展开集中整治,对迎宾路道路导向箭头进行重新规划更改,改造交通堵点、优化道路交通组织,同时在迎宾路各个路口安装监控设备,加强机动车规范行驶。现在迎宾路机动车乱停乱放、车辆随意变道等问题得到改善,同时各级路长对存在问题进行逐一跟踪,以“路长制”促“路长治”。

迎宾路街道办事处将继续加大规范治理力度,形成迎宾路道路交通长效管理机制,努力为群众创造更方便、更舒适、更美好的生活环境。

记者 鲁慧 通讯员 张佩凡



对“路长制”满意吗?有什么建议?

来“意见征集栏”畅所欲言吧

本报讯 “路长制”工作做得怎么样?您是否满意?想提些更好的建议?或者您想怎么做!如今新城街道辖区的居民可利用“路长制意见征集栏”把想说的,给写出来。在这里,大家可以畅所欲言,献言献策。

自深入推进“路长制”工作开展以来,新城街道举办了多样化的“路长制”活动。这不,记者在各大社区门口看到

了“新城街道办事处路长制意见征集栏”,并且已经有市民写上了自己的感想、意见。针对这些内容,办事处有专人管理,接受原汁原味的市民意见,整理成账,一条条进行路队研判,并且在最短的时间内,让居民看到自己的意见被采纳。“路长制意见栏”的设置,得到了辖区市民的一致好评。

截至目前,新城街道已接收大大小

小市民建议20余条,办事处以“新城街道办事处路长制意见征集栏”为依托,让广大市民亲身参与到“路长制”工作中,深化推进以“路长制”为载体的城市管理体制改革,努力构建“共建、共治、共享”管理体制和社会氛围,持续推动城市精细化管理水平和市容市貌大提升。

记者 鲁慧 通讯员 宋艳芳